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B4_E5_9B_BD_c53_642505.htm 1. 内部审计师正在执行一项测

试，以确定煤气电力用具公司是否应将其服务中心从一个区

域转移到另外一个区域去。服务中心拥有维修服务用车，驶

往顾客居住区，为其提供服务。审计师想确定搬迁到另一区

域会带来的驾驶平均里程的减少数量。以下哪个统计抽样方

法更适合于这种测试：A．属性抽样B．发现抽样C．按概率

比例大小（货币单位）抽样D．单位平均值抽样答案：D 解

析：答案A不正确，属性抽样不产生有关数量值；答案B不正

确，发现抽样是用来发现总体中存在的发生概率极低的属性

，不能用来估计某个变量；答案C不正确，将个体账面价值

加总得到总体账面价值，是PPS抽样所用到的。答案D正确，

当据以推断总体价值的个体账面价值不能取得时，单位平均

值抽样是用来估计变量的唯一的变量抽样方法。2. 行为科学

家已经确定人们的倾向会改变决策的质量，以下哪项最能说

明行为决策失误，（还可称为表象失误）：A．积极地评价

表象的有利信息，消极地评价表象的不利信息；B．由于个人

承担义务，使决策陷于连续失误；C．评价结果的概率用点

估计取代范围估计；D．由于过去的成功而变得过于自信。

答案：A解析：答案A正确，信息的表象如何可能会偏离其解

释及因此产生的行为。“组织行为学”第6版中将表象失误定

义为“积极地评价表象的有利信息，消极地评价表象的不利

信息的倾向”。答案B不正确，由于个人承担义务，使决策陷

于连续失误属于扩大义务倾向；答案C不正确，表象失误被



定义为“积极地评价表象的有利信息，消极地评价表象的不

利信息的倾向”；答案D不正确，过于自信与表象失误无关

。3. 内部审计师很擅长合理确认发生在一个组织单位内部的

问题，但是，业务客户不可能总以积极的方式对内部审计师

的建议做出反应，有一种已书面化的方法被称为“扩大义务

”，“扩大义务”是指：A．由于将不适当的信息和时间用

于对继续投资项目的成本/收益进行分析，而向老项目继续投

入资金的过程；B．如果内部审计师能够建议备选方案，以致

决策者将这一新行动方案视为其主动实施的行动，决策者就

会将新行动方案增加资源投入；C．致力于看起来成功的项

目，对不成功的项目不再追加资源投入；D．决策者对以前

的项目继续增加资源投入以证实该项目是恰当的。答案：D

解析：答案A不正确，扩大义务是一种心理现象，与信息或

时间的适用性无关；答案B和C不正确，将更多的资源投入新

方案中以及不再追加对不成功项目的投入都是扩大义务的反

面例子。答案D正确，由于一致性可能会产生不变性，所以

可能在功能上出现障碍。避免来源于不一致性的内在冲突的

愿望可能会对决策产生不利的影响。比如，在决策者要面对

行动的失败责任时，他/她就想证明最初的决策是合理的，而

不管越来越多的证据所表达的反面信息。4. 决策者经常面对

在众多的可行选择中选择其一的局面。他们的决策通常是在

风险或不确定情况下做出的，也就是说，对每个备选方案的

结果缺乏完整和准确的了解。以下哪项是准确的：A．在风

险的情况下，每个备选方案都只有一个潜在的结果；B．在不

确定性的情况下，首要的任务是确定每个备选方案的多种可

能结果的期望值；C．在风险的情况下，决策仅依赖决策者



的经验和直觉；D．在不确定性的情况下，首要的任务是建

立多种结果出现的主观概率。答案：D 解析：答案A不正确，

在风险和不确定环境下，每一个备选方案都会有多种结果；

确定性存在于只有一种结果的情况下；答案B不正确，期望值

的计算取决于概率；答案C不正确，在风险的情况下，决策

者还可能依靠概率信息。答案D正确，由于未来事件的不确

定性，概率对于管理层的决策是重要的。概率技术有助于在

面对不确定性时做出最佳决策。概率分为主观概率和客观概

率。客观概率是可以通过逻辑推理或实际的经验算出，而主

观概率是根据过去的经验和判断来估计未来事件发生的可能

性。在商业上，主观概率可以表明人们对某些结果的信心程

度。在不确定情况下，决策者必须首先建立主观概率，只有

这样，决策过程才能象在风险情况下那样继续。5. 决策者在

一个所有围绕决策的事实能准确知晓，并且每个备选方案仅

与一个可能的结果有联系的环境中工作。这个环境被称为

：A．确定性；B．风险；C．不确定性；D．冲突。答案：A

解析：答案A正确，决策的未来结果的可变性越少，所涉及

的风险就越小。如果每个选择仅与一个可能的结果有联系，

不存在可变性，结果的概率就为1，这种情况是确定性的一种

，称为零变化。答案B和C不正确，如果所有的事实都人所共

知，并且每个备选方案仅有一个可能的结果，就没有风险或

不确定性；答案D不正确，即便所有的事实都人所共知，并

且每个备选方案仅有一个可能的结果，但各种备选方案间的

冲突是可能存在的。6. 在以下哪种情况下使用决策树是恰当

的：A．不确定性和风险；B．不确定性和主观可能性；C．

确定性；D．风险。答案：D 解析：答案A和B均不正确，它



们都将不确定作为答案的组成部分；答案C不正确，在确定

性环境下不必运用决策树分析。答案D正确，在各种选项及

其结果、以及这些结果的概率能在很大程度上确定时，就可

以使用决策树分析。不过，在不确定环境下概率不为人所知

。7. 经理必须在许多不同的情况下进行决策。某经理在以下

哪种情况下必须做出主观决策：A．存在不确定性；B．存在

风险；C．确定性可能会实现；D．概率能计算出。答案：A

解析：答案A正确，在运用统计概率工具不能得出可能产出

的结果时，就会存在不确定性。这类环境对于制定决策是最

困难的，因为不能做出客观的数学测定。因此，在决策过程

中需要运用创造力，有必要依靠受过训练的猜想，而不是从

概率的角度计算估计。答案B和D均不正确，风险意味着通过

定量分析来减轻不确定性。在风险环境下，各种产生的可能

性能得到客观的确定，并且决策者不必仅是依靠预感；答

案C不正确，在确定性环境下，每个选项的结果人所共知，

概率为1，因此这个决策过程是最客观的。8. 确定业务目标已

经实现是业务的总体监督的组成内容，并且是以下哪位的最

终责任：A．内部审计人员；B．审计委员会；C．业务监督

人员；D．首席审计执行官。答案：D 解析：答案A、B和C不

正确，首席审计执行官而非内部审计人员、审计委员会或业

务监督人员要对确定业务目标已经实现负最终责任。答案D

正确，首席审计执行官负责确保提供恰当的业务监督。监督

过程从业务计划开始，持续贯穿于业务的检查、评价、报告

和后续追踪各个阶段（实务公告2340-1）。9. 为确保在确认业

务中对某些审计发现采取了纠正措施，可要求进行后续追踪

活动。内部审计活动开展所需要的后续追踪活动的责任应当



在以下哪项是界定：A．内部审计活动的书面规章或与客户

达成的协议；B．审计委员会的使命声明；C．在每次审计之

前下发的业务通知单；D．在适当的业务报告中的目标表述

。答案：A解析：答案A正确，内部审计师所进行的后续追踪

是指他们用以确认管理层针对报告中的业务发现、建议（包

括外部审计师和其他人员的审计发现和建议）所采取的措施

是否充分、有效和及时的工作过程。在确认业务中的后续追

踪责任应在内部审计活动的章程中界定（实务公告2500.A1-1

）。在咨询业务中，对结果处理的监控程度取决于与客户达

成的协议。答案B不正确，后续追踪不会在审计委员会的使命

声明中具体说明；答案C不正确，业务通知单可以包含有关

后续追踪责任的表述，但它应以书面的、权威的内部审计活

动的章程为依据；答案D不正确，后续追踪的权力和职责可

在适当的业务报告中引用，但应该首先在内部审计活动的章

程中规定后续追踪的定义。10. 如果内部审计师发现没有对以

往的确认业务发现采取纠正措施，并且这个问题依然有效，

内部审计师应该：A．再次在当前的业务发现中指出以往的

审计发现；B．确定管理层或董事会是否已承担没有采取纠正

措施的风险；C．寻求董事会的批准，开始采取纠正措施；D

．对所涉及的区域安排进一步审计。答案：B 解析：答案A不

正确，如果管理层或董事会已承担不采取纠正措施的风险，

就没有必要报告这件事情；答案B正确，内部审计师应确认已

经采取有关纠正措施并正在达到期望的结果，或者确认管理

高层或董事会已经承担了对所报告的发现不采取纠正措施而

产生的风险(实务公告2500.A1-1)。答案C不正确，内部审计师

不应承担采取纠正措施的经营责任；答案D不正确，如果管



理层或董事会已承担不采取纠正措施的风险，就没有必要对
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